

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПС С И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года. № 140 (4481). Вторник, 4 сентября 1979 года. Цена 2 коп.

● В школах города начался учебный год

Первый звонок

ШКОЛА № 16

МНОГО гостей собралось 1 сентября, чтобы поздравить будущих хозяев новой школы № 16, пожелать им всего доброго.

Среди гостей — секретарь обкома партии М. Е. Тесля, второй секретарь горкома партии города Ростова-на-Дону Л. И. Лукашевич, второй секретарь Волгодонского горкома партии Ю. В. Чурадаев и Р. И. Бедюх, первый секретарь горкома комсомола А. Ф. Фисун, представители партийных и хозяйственных органов «Волгодонск-энергостроя», домостроительного комбината № 7, строители.

Председатель горисполкома А. Е. Тягловый открывает торжественный митинг. Выступает Л. И. Лукашевич — секретарь Ростовского горкома партии:

— Пройдет немного времени, и на ваши плечи ляжет забота о всей стране. Многие из вас будут трудиться на «Атоммаше» и атомной электростанции. Для этого сегодня надо хорошо учиться.

Затем Л. И. Лукашевич вручает символический ключ от школы ее директору П. В. Болдину.

П. В. Болдин благодарит строителей и родителей, построивших прекрасную школу, обком и горком партии, горисполком за постоянное внимание к этому объекту.

Дети дарят строителям цветы.

Учитывая большой вклад ростовчан в строительство школы, исполком решил присвоить школе № 16 имя города Ростова-на-Дону и учредить переходящий вымпел Волгодонска лучшему классу.

Лучшие строители В. Парфенов и В. Малинин (ДСК-7), Х. Булов (ремстройтрест, г. Ростов) открыли мемориальную доску на ней выбито: «Школа построена в подарок строителям «Атоммаша» трудящимися Кировского и Октябрьского районов города Ростова-на-Дону. Сентябрь 1979 год».

Первый секретарь горкома комсомола А. Ф. Фисун вручил школе знамена комсомольской и пионерской организаций.

Второй секретарь горкома партии Ю. В. Чурадаев зачитывает благодарственные письма трудящимся и коммунистам Октябрьского и Кировского районов города Ростова-на-Дону, принявшим самое активное участие в строительстве школы.

Секретарь обкома партии М. Е. Тесля разрезает алую ленту.

...Прозвенел колокольчик в руках первокласс-

ников. Они первые вошли в новую школу. Их провожали десятиклассники.

Думаем, что одна из мам — Г. Стрельцова выразила настроение всех родителей:

— Отличный подарок. Мои Алеша с Наташей еле дождались первого сентября. Так им хотелось пойти в эту школу...

И. ВАСИЛЮК.

ШКОЛА № 11

УТРОМ первого сентября бульвар в новой части города выглядел празднично. По нему спешили в школу № 11 учащиеся, за лето загоревшие, позрелеевшие. И повсюду цветы...

Наконец, улеглась праздничная суматоха, на площади перед школой, выстроены ряды.

— Школа! Под знаменами пионерской дружины и комсомольской организации стоять смирно! Знамена встали!

Торжественный митинг, посвященный празднику первого звонка, открывает завуч по воспитательной и внеклассной работе Г. М. Патцель.

В гостях у школьников, на их празднике присутствуют заместитель министра энергетического машиностроения, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш», член бюро ГК КПСС В. Г. Першин, инструктор ГК КПСС А. А. Мишансков, начальник «Заводстроя» Н. Е. Шило, секретарь парторганизации «Заводстроя» В. К. Бочков, заместитель секретаря парткома «Атоммаша» А. И. Данилова, секретарь комсомольской организации «Заводстроя» В. Забазный и другие.

— Сегодня в четвертый раз наша школа отмечает праздник первого звонка, — говорит директор П. А. Мельников.

Он рассказывает о трудовых десантах учащихся во время летних каникул, о стоящих перед коллективом задачах, благодарит заводстроевцев за своевременный ремонт здания школы.

С началом учебного года ребят поздравили В. Г. Першин и В. К. Бочков.

Наступает самая торжественная минута: в руках у первоклассницы Лены Киреевой заливисто, в первый раз в новом учебном году, звенит школьный звонок.

Первыми входят в школу первоклассники, их более 320, восемь первых классов. Отныне их поведут в увлекательную страну знаний опытные педагоги З. А. Добрынина, Р. Т. Белоусова и другие. Доброго пути вам, ребята!

Л. ЖОГОЛЕВА.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ линейки, посвященные первому звонку, состоялись во всех школах города.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

Обязательства года — досрочно!

Рекорды — Празднику

НА ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ ЗАВОДЕ СОСТОЯЛСЯ МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕСЯЧНИКУ УДАРНОГО ТРУДА В ЧЕСТЬ ДНЯ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ.

Открыл митинг секретарь парткома завода В. П. Крученко. Он предоставил слово В. А. Гостеву, литейщику участка точного литья, который от имени своего коллектива сказал, что работники участка, обсудив возможности, решили объявить месячник ударного труда за досрочное выполнение месячного плана к 26 сентября, за экономию и бережливость.

Эту инициативу поддержали коллективы цехов механического, сборочного и коллектив комсомольско-молодежной бригады цеха № 4, от имени которых выступили С. И. Кирилов, слесарь-сборщик сборочного цеха и бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха № 4 В. Г. Иваняков.

Директор завода Александр Дмитриевич Половников, в своем выступлении одобрил инициативу трудящихся завода.

В заключение было зачитано обращение участников митинга, посвящен-

ного месячнику ударного труда в честь Дня машиностроителя, ко всем работникам завода, в котором участники митинга призывают все коллективы завода широко развернуть социалистическое соревнование по досрочному выполнению к 26 сентября плана девяти месяцев четвертого года десятой пятилетки, работать так, чтобы ударный месяц стал для каждого месяцем выпуска только высококачественной продукции, широко развернуть соревнование за экономию и бережливость, вести решительную борьбу с расточительством, безхозяйственностью, нерадивым отношением к делу.

Участники митинга призвали все производственные коллективы, всех рабочих, ИТР и служащих завода поддержать инициативу коллектива участка точного литья и ударным трудом достойно встретить свой праздник — День машиностроителя.

Г. ГОЛИКОВА, наш внешт. корр.



Слесарь-сборщик цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша» Н. М. ХОРЕВ (на снимке) трудится отлично. За свой труд награжден почетными грамотами.

Фото А. Бурдюгова.

Раньше срока

Коллектив второго участка «Гидростроя», которым руководит А. Валюнин, на сооружении завода стропильных конструкций добился замечательной победы...

Всего пробурено 1410 скважин и уложено в них около 11 тысяч кубических метров бетона. Особенно отличился звено М. Юновидова. Качество работ хорошее.

А. ЗУБРИЦКИЙ, наш внешт. корр.

ЭКОНОМИЯ СОСТАВИЛА...

Ударным трудом славится на «Атоммаше» бригада токарей из цеха нестандартизированного оборудования, которую возглавляет Н. Хопрянинов. Неоднократно коллектив выходил победителем социалистического соревнования по министерству энергетического машиностроения. Уже сегодня коллектив сэкономил только металла на 300 рублей.

П. ЗУБНОВ, наш внешт. корр.

ЕСТЬ ПЛАН ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ!

ВОЛГОДОНСКОЕ ГРУЗОВОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛО ПЛАН ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ НА 106 ПРОЦЕНТОВ. ЭТО СОБЫТИЕ КОММЕНТИРУЕТ НАЧ/ЛЬНИК ПЛАНОВОГО ОТДЕЛА В. Л. ЧЕРНОВА:

— За три года семь месяцев перевезено 2102 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, сделано 57980 тысяч километрометров.

Осознавая всю важность поставленной перед коллективом задачи, — обеспечить бесперебойную перевозку грузов для города Волгодонска и завода «Атоммаш» — коллектив использовал все резервы и производительность тру-

да у нас возросла на 35 процентов. Добились этого за счет сокращения порожних, нулевых пробегов, за счет использования принципов хозяйства, улучшения организации труда.

В течение последних двух месяцев предприятие пополнилось 83 единицами подвижного состава, в числе которых такие высокопроизводительные автомобили, как «Камаз»-5410, «Камаз»-5311.

«МАЗ»-5549 и другие. Это оказало существенное влияние на досрочное завершение заданий четвертого года десятой пятилетки. Но как ни были бы высокопроизводительны машины, без людей техника мертва.

Основной причиной наших успехов является, конечно, труд кадровых рабочих. Добросовестно трудится ветеран В. Г. Кропачев, постоянно выполняющий плановое задание не

ниже чем на 125 процентов. На рабочем календаре этого водителя — апрель 1980 года. В счет июля 1980 трудится и другой наш передовик В. Н. Жиров. Досрочно завершил план четырех лет и еще 14 водителей. В их числе В. Г. Фетисов, И. В. Дударов, Н. И. Колодяжный, Г. В. Полубеда, П. С. Клименко, А. С. Ильных, В. Е. Вишняков и другие.

Не уступают ветеранам и молодые — А. Ф. Граубер и В. А. Стаценко. Они выполняют сменные задания на 170—180 процен-



Галина Николаевна Шмелева — мастер смены в лесопильном цехе лесоперерабатывающего комбината. За два года работы мастера коллектив смены не разу не был отстающим. Высокое здесь и качество работы: средний процент выхода обрезаемого пиломатериала составляет 75 процентов, при норме 70 процентов и при обязательстве 71 процент.

На снимке: Г. Н. ШМЕЛЕВА.

Фото А. Тихонова.

● Твои люди, Волгодонск

КОГДА ДЕЛО ПО ДУШЕ...

Если дело по душе, оно всегда спорится. А автослесарь ремонтных мастерских пассажирского автотранспортного предприятия А. В. Калинин, любит свою профессию. Легко работать с ним водителям: нет таких поломок, которые Калинин не смог бы устранить. Причем, делает свое дело мастер быстро, качественно, профессионально.

— Мне жаль автобусы. Не могу я смотреть, когда они сломанные простаивают. Такое чувство, как у врача, быстрее вылечить, отремонтировать, вернуть в строй, — делится он своими впечатлениями.

А когда человек добросовестно работает, его уважают в коллективе, ценят.

Ценят Калинин и за сдержанный, спокойный характер, и за желание всегда помочь. Надо задержаться — он задержится, выйдет в выходной день, или придет до начала смены. И все это без лишних слов, выгоды для себя.

За добросовестный труд А. В. Калинин не раз награждался почетными грамотами. Дважды уже в этом году ему одному из 180 человек ремонтно-механических мастерских присваивалось звание «Лучший по профессии», награжден он и нагрудным знаком «Ударник девятой пятилетки».

Широкий круг интересов А. В. Калинин. Он с удовольствием читает технические журналы, любит художественную литературу, занимается спортом. И хотя ему за спорт, он перспективный игрок футбольной команды предприятия, успешно выступает за сборную мастерской в составе волейбольной, баскетбольной команд. Кроме того, А. В. Калинин член партбюро, цехкома, наставник...

— Как я все это успеваю? — улыбается он. — Секрет прост. Дело свое знаю, оно мне не в тягосты, морально я никогда не устаю. А быть бодрым физически помогает спорт. Вот и успеваю все делать вовремя...

А. ДЖАГУПОВА, наш внешт. корр.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
Резервы — в дело

Анализ показывает, что в первом полугодии текущего года на химическом заводе за счет внедрения планов ТЭКК, творческих паспортов специалиста, получена экономия соответственно в суммах 101,4 тысячи рублей и 59,2 тысячи рублей. Свой весомый вклад в это дело внесла партийная группа экономической службы предприятия. Это с удовлетворением отмечали на отчетно-выборном собрании партгруппы экономической службы и партгруппы Л. Т. Дружкова в своем докладе, и выступившие в прениях коммунисты.

Особую заботу партгруппа проявляет о повышении политической и трудовой активности коммунистов. Все они имеют партийные поручения, а некоторые даже по два. Три коммуниста из партгруппы являются членами методического совета экономического всеобуча, двое — пропагандистами.

Партгруппа постоянно нацеливает коммунистов на то, чтобы они не жалели усилий, использовали все свои возможности для обеспечения выполнения восьмимесячного и годового плана коллективом завода по всем основным показателям.

Однако эти усилия не всегда увенчиваются желаемым результатом.

Например, зачастую не выполняются планы производства синтетических жирных кислот по франциям. А в этом проявляется и недоработка коммунистов экономической службы завода.

Им следует глубже анализировать, вскрывать, добиваться более полного использования имеющихся резервов (особенно по труду, рабочему времени, на каждом рабочем месте), настойчивее бороться за внедрение ценных патристических починов и в первую очередь починя «Работать без отстающих». Об этом

говорила в отчетном докладе партгруппы Л. Т. Дружкова.

Шире развивать и рациональнее использовать творческую активность комсомольцев и молодежи заводоуправления призвала в своем выступлении начальник лаборатории ИОТ, член КПСС В. К. Таранова.

Пока что партийная группа экономической службы да и партбюро заводоуправления еще слабо руководят комсомолом, недостаточно контролируют и направляют деятельность комсомольцев.

Эту мысль продолжила и развила старший бухгалтер, член КПСС Л. Ф. Шестопалова. Она, как заместитель пропагандиста в системе комсомольского образования, указала на серьезные недостатки, допускаемые при комплектовании учебных групп. В одну группу подбираются люди из разных смен, что приводит к плохой посещаемости занятий и большому отсеву слушателей на протяжении учебного года.

Инженер-технолог, член КПСС В. С. Медведева потребовала повысить ответственность при принятии планов ТЭКК и творческих паспортов специалиста, в которых еще допускается немало формализма, и не все их пункты поэтому оказываются по-настоящему действенными.

Член комиссии партийного контроля А. А. Струнин подчеркнул необходимость повышения качества работы на каждом рабочем месте, а начальник отдела труда и заработной платы завода Ю. С. Афиногенов — улучшения партийного контроля и проверки исполнения.

Работа партгруппы получила удовлетворительную оценку. В принятом постановлении собране обязало вновь избранную партгруппу Л. Т. Дружкову принять конкретные меры по критическим замечаниям и предложениям коммунистов.

Л. ЯКОВЛЕВ.

Есть на „Атоммаше“ отдел

Вопросы организации работы иностранных специалистов, участвующих в монтаже, наладке и пуске в эксплуатацию импортного оборудования, а также решение всех бытовых вопросов, связанных с пребыванием специалистов в Волгодонске, осуществляет отдел шефмонтажных работ производственного объединения «Атоммаш».

Отдел создан сравнительно недавно — в мае нынешнего года ему исполнилось два года. Еще идет формирование коллектива — в отделе нужны люди, хорошо владеющие иностранным языком и разбирающиеся в технической литературе.

Сейчас в отделе шефмонтажных работ имеется сильная группа ведущих специалистов. Эти люди строят свою работу на требовательности к иностранным фирмам, но при соблюдении законных интересов сторон, согласно заключенным контрактам.

А работают на «Атоммаше» 39 иностранных представителей восьми зарубежных стран. Для того, чтобы они в полной мере могли представить себе жизнь и быт советских людей, полнее ощутить красоту русской природы, работники отдела организуют интересные экскурсионные по Дону и Цимлянскому морю и поездки в Таганрог, Новороссийск, Волгоград, Сочи, Москву.

Недавно в отдел шефмонтажных работ пришло письмо от руководителя группы итальянской фирмы «Инноченти» сеньора Р. Казмана. Вот его содержание: «На с т о я щ и м письмом мы хотели бы поблагодарить всех за постоянную и эффективную помощь, оказанную также и в случае, происшедшем с нашим специалистом Макиоло Эмилко. Ваше понимание помогает нам преодолевать неизбежные трудности в эти тяжелые для нас и нашей фирмы моменты».

А случилось вот что. В отдел обратилась супруга сеньора Макиоло с просьбой помочь заболевшему внезапно мужу. Больному была оказана медицинская помощь, и теперь

он чувствует себя хорошо.

— Работы очень много, — рассказывает руководитель группы протокольного бюро Л. Н. Чикмарева, — работа тонкая, требующая дипломатии, расширенного кругозора и человеческого зья. Бывают различные неурядицы, но все же мы стараемся сделать так, чтобы гости нашей страны и нашего города остались довольны.

Благодарственных писем за теплое отношение и внимание к ним иностранные специалисты прислали немало. Вот, например, письмо, в котором они благодарят за организацию поездки в Домбай, за выставку-продажу книг на русском и иностранных языках.

В свою очередь, работники отдела благодарны тем, кто помогает им в работе, и особенно врачам Л. Грессовой и Е. Ф. Гонтевой. Сотрудники отдела Л. Петрова, Л. Епифанова, Г. Налекина, Л. Шар, Н. Лысенко, также не считаясь со временем, добросовестно выполняют свою работу.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

● „Рабочей эстафете“ — зеленую улицу!

УТЕРЯННЫЕ ПОЗИЦИИ

Сооружение большинства объектов второй очереди большого бетонного завода идет с отставанием от директивного графика. Этим положением в СМУ-5 «Промстрой-1» озабочены и принимаются ряд мер для наращивания темпов. Сдвиги есть. Например, начаты монтажные работы в бетонном смесительном цехе и наклонной галерее. Строители идут намного вперед монтажников. Как долго это будет продолжаться, зависит от поставок металлических колонн, которых пока на площадке нет.

Ускоряется темп и на складе инертных грузов, и на складе цемента, и на загрузочной эстакаде. Но упущенные сроки по директивному графику наверстываются все равно слишком медленно и при таком положении дел говорить о сдаче в текущем году бетонного завода под пусконаладку — явный риск.

Среди причин, повлиявших на затягивание сроков, можно назвать и отсутствие «Рабочей эстафеты» среди грудных коллективов. Эта форма соревнования смежников подмечена самой технологической производств. На объекте работают механизаторы, бурильщики, плотники-бетонщики, монтажники... Все зависит друг от друга.

Вот пример. На загрузочной эстакаде земля разработана на 90 процентов. На остальные 10 процентов у механизаторов не хватило сил или, может, «желания». Но из-за этих 10 процентов коллектив ПИДТ не может вести железобетонную нитку. И эта зависимость проявляется на любом объекте.

Было бы называем полагать, что при существовании «Рабочей эстафеты» исчезли бы все проблемы по технологической передаче объектов в указанные сроки. Нет, конечно. Но трудовые коллективы, увязанные в «Рабочей эстафете», стремились бы к этому. Это было бы их целью, их задачей. Наконец, это было бы их честью: не подвести своих товарищей. Ведь в сути «Рабочей эстафеты», можно сказать, построена на отношениях уважения, взаимопомощи, товарищества. Иначе в чем ее смысл? Ведь существуют определенные технологические графики работ по ним и никакие проблемы...

Понятно, с организацией «Рабочей эстафеты» хлопот много. Объемы, сроки, договоры и т. д. Это работа инженеров, конечно. И кроме того, мастера, прорабы, начальники участков и далее по рангу руководители общественных организаций несут определенную ответственность за «живучесть» «Рабочей эстафеты» перед рабочими.

Не проще ли вообще не связываться с этим делом. Стройка есть стройка: некогда не хватает людей, транспорта, о поставках материалов и говорить не приходится. Словом, всегда найдутся и при желании и без желания «днепровские пороги» на пути и «Рабочей эстафете». Пусть все идет, как идет.

И поэтому, отсутствие соревнования смежников не тревожит руководителей СМУ-5 «Промстрой-1». Здесь самоустраивались от внедрения действенной формы трудового товарищества

В. ЧЕРКАСОВ.

В комсомольских организациях

Задачи определены

В комсомольской организации автотранспортного производственного объединения, насчитывающей 265 человек, прошло отчетно-выборное комсомольское собрание. На нем присутствовали начальники автохозяйств, автоколонн, представители парткома и стройкома объединения.

С отчетным докладом выступил секретарь молодежной организации Н. Мамедова.

С интересом выслушали комсомольцы выступление начальника автотранспортного производственного объединения Н. П. Муругова. Он остановился на недостатках работы комитета комсомола и конкретно указал, на что нужно обратить внимание вновь избранному комитету. Это, прежде всего, повышение трудовой и транспортной дисциплины; активизировать участие комсомольцев в строительстве и благоустройстве жилгородка, 114- и 80-квартирных жилых домов, базы отдыха «Автомобилист», усилить, активизировать работу «Комсомольского проектора», следить за периодичностью его выхода. Словом, комсомольской организации надо работать более энергично, активно.

Избран новый состав комитета комсомола, «Комсомольского проектора».

Секретарем комсомольской организации АПО избран Г. Логачев.

Думаем, что новый комитет комсомола учтет все просчеты и улучшит работу.

В. КУГУКИН, наш внешт. корр.



В одном строю

Знакомьтесь: Александра Антоновна и Александр Петрович Матяшова. Она — аппаратчик, он — машинист газодувных машин. Оба — ветераны на химзаводе, пятый год работают вместе в одном цехе и даже в одной смене.

Семейственность стала традицией в цехе биологической очистки. По несколько лет работают здесь вместе супруги Литвиновы, Текучевы, Паклины, Лопатко и другие.

Уважают в коллективе Александру Антоновну и Александра Петровича. Они оба отлично справляются со своими производственными обязанностями, освоили смежные специальности. Однако скромны и общительны в обращении с товарищами по труду.

Фото А. Тихонова.



К зиме готовиться сейчас!

ПОКА ГРЕЕТ СОЛНЦЕ...

Расчеты показали, что за прошлый отопительный сезон потеряно 100 тысяч гигакалорий. То есть, выброшено на ветер с учетом стоимости химчистки воды 700 тысяч рублей.

Произошло подобное из-за неподготовленности разводящих тепловых сетей и систем отопления. Особенно относилось это к промбазе и другим подразделениям треста «Волгодонскэнерго». Тепличному хозяйству, производственному объединению «Атоммаш» и жилому массиву 52 квартала. Ведь не секрет, что слив горячей воды из систем отопления тепличного хозяйства «Атоммаша» происходил со скоростью 200 кубических литров в час, жилого массива 52 квартала — 120 и потребителей промбазы треста «Волгодонскэнерго» — 80. Из-за отсутствия станции перекачки конденсата на ТЭЦ-2 потери тепла на блюдалась на большом расстоянии — бетонном заводе, КПД-35, ПКД-140, на заводе железобетонных изделий.

И, естественно, из-за

свищей в трубопроводах горячей воды, незаконности планировки тепловых сетей, разрушенной тепловой изоляции трубопроводов горячей воды, потери тепла имели место и на других объектах.

Казалось бы, руководители «Промстроя-1», «Промстроя-2», УС «Заводстрой», АПО и другие делают нужные выводы. Необходимо было со всей серьезностью решать вопросы подготовки тепловых сетей к работе в зимних условиях.

Но, увы... В июле, августе текущего года потребители промбазы треста ВДЭС к отопительному сезону не готовились. До сих пор не выполнены работы по опрессовке, промывке и наладке тепловых сетей и систем отопления буквально всеми потребителями промбазы. Руководители «Промстроя-1» и не думают завершать работы по монтажу станций перекачки конденсата, конденсатопровода, бойлерной установки жилого массива 52 квартала, а также заниматься заменой тепловых сетей у столовой № 3 и на других объектах. На-

● Город — селу Вклад учащихся

Учащиеся школы № 12 провели свой отдых на берегу реки Сал у поселка Большая Орловка. Мартыновского района. Ребята не только отдыхали... 60 школьников за период с 1 по 20 августа в винсовхозе «Большая Орловка» собрали 15 тонн кабачков... Произвели первую подвязку двухлетнего винограда на площади 15 гектаров. Всего работ выполнено на 1414 рублей.

Все учащиеся работали хорошо. Ежедневно перевыполняли нормы. Впереди были С. Лазко, В. Барзилов, Л. Китаев, В. Бондарев, А. Голомазов, О. Гадалова, Л. Сирота, О. Перепелицина, Н. Кондратенко.

Администрация совхоза отметила их старательный труд почетными грамотами.

В. ПИЧУГИН,
учитель.

верное, пришло время ответить вам товарищи А. А. Коршунов и П. Б. Пружин, когда, наконец, будут закончены работы по монтажу указанных объектов? Или по вашей вине администрация и ТЭЦ-2 необходимо заказывать лишние 13 тысяч тонн мазута, а руководителям выше перечисленных заводов планировать деньги на выплату штрафов за невозврат конденсата?

Хочется верить, что пока греет солнце, руководители объектов промбазы треста и хозяйственного участка приложат максимум усилий для наведения порядка в своих тепловых хозяйствах. Инспекция Госэнергонадзора не придется накладывать вето и применять штрафы за бесхозяйственное использование тепловой энергии.

Л. ШЕХОВЦОВ,
руководитель группы инспекции Восточного отделения энергосбыта.

П. БУНИН,
инспектор теплонадзора Восточного отделения энергосбыта.

Как вас обслуживают?

Подарить человеку радость...

Сегодня, как впрочем и всегда, в нашей парикмахерской № 2 многолюдно. Ровно гудят сушилки, мелодично вызывают ножницы в руках парикмахеров... Наша смена работает, стараясь обслужить свой максимум — 200 человек.

Хороший коллектив подобрался в нашей смене: веселый, работящий. И основной тон задает бригадир — мужской мастер первого класса Мария Петровна Забазнова. Для нас она — образец, своего рода эталон.

К примеру, пришла Мария Петровна на смену на полчаса раньше... Видит, человек уже ждет. Значит, она его обслужит, не дожидаясь начала рабочего времени. Или посетитель пришел к нам с плохим настроением. Ведет себя очень напизно... А Мария Петровна — само спокойствие, доброжелательность... Глядишь, человек повеселел, стыдно ему за свою нервозность стало...

— Если ты стойкий мастер, то должен уметь угадать желание посетителя и угодить, — часто повторяет Мария Петровна.

Марию Петровну мы

еще называем нашей «скорой помощью». В самые трудные минуты — она всегда рядом. Добрым советом, шуткой снимет отрицательные эмоции, поможет в работе новичку.

Дамский зал. Здесь трудятся два мастера-модельера: я и Наташа Малышева... Сработались мы с ней очень легко. И первые в смене стали трудиться на единый наряд. Качество обслуживания возросло, темп работы, зарплата — тоже. Кроме того, у нас такая взаимовыручка. К примеру, у меня болела рука. И могла я выполнять только две операции: делать химическую завивку, красить волосы... Так и выполняла три смены эти операции, остальные — Наташа. И вообще, профессиональных секретов у нас нет, чуть что новое нашел, открыл, сразу делимся. Это, конечно, не говорит, что мы два мастера на одно лицо. У каждой свой стиль, своя фантазия...

Лена Марунчик — касир. Она первая встречает наших посетителей, от нее во многом зависит и первоначальное мнение о нас, и настроение...

Как-то отлучилась Лена... И нам сразу столько дел прибавилось... С вызовами на дом чехарда пошла. Словом, Лены очень не хватало...

Если есть свободная минута, я люблю работать мужского мастера Нины Холодниковой. Удивительно красиво работает она. Во-первых, без лишней суетливости, спешки, во-вторых, чувство формы у нее редкостное.

Хорошо трудится и наш бессменный профессор Нина Чабан. Это она — организатор коллективных походов в кино, обсуждения книг, профессиональных новинок.

На все руки мастер наша маникюрша Юлия Кондикария. Кроме своей, она мастерски выполняет другие операции по обработке, окраске бровей.

Ведущий мастер чистоты у нас Лидия Никитична Пенькова. Благодаря ей, сияет наш зал...

Я всегда с желанием иду на работу. Не только потому, что дело свое люблю. А потому, что работаю с добрыми, хорошими людьми.

Т. СУНЯЕВА,
мастер - модельер.

В помощь хозяйкам

Разнообразить формы обслуживания — экономить время покупателей, высвободить его людям для отдыха. К числу новых форм обслуживания можно отнести магазин заказов, что расположен в помещении бывшего магазина «Донские вина».

В магазине многолюдно. Большая очередь у стола заказов, поменьше — у отдела, где можно купить сразу готовый набор. В день нашего прихода можно было заказать колбасу полукопченую, вареную, словом, трех сортов, масло сливочное, крупы, сахар, мясо, конфеты...

— Заказы принимаем и по телефону, — рассказывает директор магазина Т. М. Ермилова. — Прежде всего мы сообщаем человеку ассортимент... В назначенный срок он сможет выкупить продукты в магазине. По желанию мы доставим заказы на дом. Заказывать следует не менее трех наименований...

Кроме заказов, работники магазина формируют наборы. Их можно купить сразу. Наборы комплектуют тоже с учетом требований покупателей. Праздничный: шоколад, шампанское, для завтрака бывает двух-трех ви-

дов — стуженное молоко, кофе, масло, печенье... Естественно, что все это красиво, добротно упаковано...

Большой привилегией при заказах пользуются инвалиды Великой Отечественной войны. Им вне очереди по нормам отпускают дефицитные товары, со скидкой доставляют на дом. К услугам магазина прибегают сейчас более 200 человек ветеранов...

Магазин существует недавно. Но новая форма пришла по душе горожанам. Довольны они работой продавцов. А потому в книге жалоб и предложений появляются такие записи: «Благодарим за светлую улыбку, хорошее обслуживание».

— Благодарят работники магазина Г. Тюрикову, З. Я. Шаповалову, — говорит Т. М. Ермилова. — В настоящее время мы изучаем покупательский спрос, это поможет нам обновлять наш ассортимент, компоновать наборы, расширять сеть заказов.

До тысячи заказов в день может принимать магазин. Его двери услужливо распахнуты для вас, горожане.

Е. ИВИЦКАЯ,
наш корр.

Удобства для... себя

В июне я сдал вещи в приемный пункт химчистки № 12 (ул. Морская, 114). Предварительно ознакомился с порядком работы. Время работы, указанное на парадной двери, вполне устраивало. В июле пришел за вещами. Но, увы, порядок работы изменился. Теперь приемный пункт по субботам и воскресеньям не работает; рабочее время в другие дни — с 8.00 до 15.00.

Как же быть? Я работаю на стройке с 9.00 до 15.00, в субботу — рабочий день.

Часто пункты службы быта организуют на работе, то есть, создают максимум удобств для трудящихся. А в приемном пункте № 12 химчистки создали максимум удобств для себя.

В. УФИМЦЕВ,
житель Волгодонска.

Всухомятку

Не повезло нам со столовой «Ивушка». Обидно строителям. Ведь столько труда и энергии вложено в ее сооружении. Столько радости было, когда мы первый раз вошли в ее прекрасно оформленный зал. С пуском столовой решалась проблема горячего питания на многих объектах промбазы и предприятия крупнопанельного домостроения.

Решалась. Но не решилась. Сейчас столовую вынуждены закрыть, поскольку здесь антисанитария и плохое качество приготовленной пищи.

Вот и приходится нам питаться всухомятку.

Н. МАМОНТОВА,
секретарь комсомольской организации СМУ-8 «Промстроя-1».

Спасибо за заботу

Я — инвалид Отечественной войны. Часто болею. И всегда мне на помощь приходят медицинские работники. Прошу поблагодарить через газету терапевта Зою Ильиничну Маруховскую, дерматолога Валерия Николаевича Терентьева и медицинскую сестру Дину Кановну Поляничко. Это чуткие, заботливые люди.

Еще хочу выразить свою благодарность в адрес коллектива «Скорой помощи». Молодые фельдшеры всегда оперативно реагируют на телефонные звонки и принимают необходимые меры для оказания действенной помощи. Я тронут такой заботой об инвалидах Отечественной войны и сердечно благодарен людям в белых халатах.

А. ЗАХАРОВ,
инвалид Отечественной войны.

Редантор
И. ПУШКАРНЫЙ

Реклама, объявления

Вторник, 4 сентября
 14.30 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов. 16.00 — «Наш сад». 16.30 — «Твоя ленинская библиотека». 17.15 — «Телефильм рассказывает...». 17.45 — «Отзовись, горнисты!». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Совершенствуя механизм хозяйствования». 19.15 — «Песня далекая и близкая». 20.05 — «Поджигатели из «Поднебесной». Премьера телефильма о пекинской политике сегодня. 21.00 — «Время». 21.35 — «Фестивали, конкурсы, концерты...».

Среда, 5 сентября
 9.35 — «На таежных ветрах». Телефильм. 1-я серия. 10.50 — «Клуб кинопутешествий». 11.50 — Новости. 14.30 — «К Международному году ребенка». 15.45 — «Рассказы о художниках». 16.30 — Концерт. 17.00 — Д. Фурманов. «Чапаев». 17.45 — «Творчество юных». 18.15 — «Навстречу пленному обкома КПСС». «Сорошаемых земель» — полную отдачу». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Международная встреча по футболу. 21.00 — «Время». 21.35 — «Вечер поэзии в концертной студии Останкино».

Четверг, 6 сентября
 9.35 — «На таежных ветрах». Телефильм. 2-я серия. 10.50 — Концерт. 14.50 — Программа теле-

Телефильмы

фильмов. 15.35 — Русская речь. 16.05 — «Шахматная школа». 16.35 — «Позиция». 3. Вагрицкий. 17.20 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.05 — «Адреса молодых». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.35 — «Наша почта». 19.55 — Премьера телефильма «За все в ответе». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Очевидное — невероятное». 22.10 — «Сегодня в мире».

Пятница, 7 сентября
 9.30 — «Дорога на «Рубецаль». Худ. фильм. 11.20 — «Большой спорт маленького городка». Телефильм. 14.50 — К Дню провозглашения КНР. 15.20 — «Ленинский план монументальной пропаганды». 15.45 — «Народные мелодии». 16.00 — Родная природа». 16.30 — Концерт. 17.10 — «Навстречу пленному обкома КПСС». «Земледелец». 17.40 — «Все начинается с детства». Премьера телефильма. («Экран»). 18.30 — «День Дона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Халхин-Гол». «40 лет спустя». 19.35 — Выступление оркестра баянистов. 19.55 — «За все в ответе». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт.

Суббота, 8 сентября
 9.25 — «Умелые руки». 9.55 — «Для вас, родители». 10.25 — «По музеям и выставочным залам». 10.55 — «Утренняя почта». 11.25 — «Движение без опасности». 11.55 — Концерт. 12.45 — «Здоровье». 13.30 — Тираж «Спортлото». 13.45 — «Круг чтения». 14.45 — «Радуга». 15.20 — «Фильм — детям». «Веселые истории». 16.35 — Программа мультфильмов. 17.05 — «В мире животных». 18.05 — «Песня-79». 18.30 — Программа телевидения Народной Республики Болгарии. 21.00 — «Время». 21.35 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право».

Воскресенье, 9 сентября
 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «В гостях у сказки». 12.20 — «Хочу все знать». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюсс». 14.00 — П. Воинович. «Безумный день, или Женитьба Фигаро». 17.00 — Мультфильм. 17.15 — Концерт. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Сегодня День танкистов». 19.00 — Концерт. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.35 — Международный турнир по хоккею.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 60 Г. ВОЛГОДОНСКА

объявляет дополнительный прием

юношей и девушек в возрасте с 15 до 19 лет с 8—10-летним образованием для обучения профессиям: штукатур, плиточник-облицовщик, монтажник стальных и железобетонных конструкций, маляр строительный, столяр строительный (срок обучения 2 года), станочник по деревообработке, плотник, каменщик (срок обучения 1 год).

В период обучения все учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой, иногородним предоставляется общежитие.

Во время прохождения практики учащимся за выполненные работы выплачивается денежное вознаграждение 50 процентов от заработной суммы.

Начало занятий по комплектованию групп. Выезд в училище на занятия по вызову.

Поступающие в училище должны представить документы: заявление, автобиографию, документ об образовании, свидетельство о рождении, справку о составе семьи, 3 фотокарточки 3х4, справку с места жительства, характеристику, справку о состоянии здоровья. Военный билет и паспорт (кто старше 16 лет) предъявляются лично по прибытии на учебу.

Прием документов ежедневно с 9 до 17 часов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44.

ШАХТИНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 52

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1979—1980 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит квалифицированных специалистов для обувной промышленности по следующим специальностям:

затяжчик обуви, заготовщик верха обуви, раскройщик, контролер ОТК.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте не менее 15 лет.

Учащиеся в период обучения находятся на государственном обеспечении, пользуются бесплатным питанием, обмундированием, учебными пособиями, санаторным лечением, отдыхом в летних лагерях и культурным обслуживанием. Иногородним учащимся выплачиваются квартирные в сумме 10 рублей в месяц или предоставляется благоустроенное общежитие.

За выполненную производственную работу выплачивается заработная плата.

Учащиеся с образованием 8 классов обучаются три года и по выпуску получают свидетельство о присвоении квалификационным разряде и аттестат о среднем образовании с правом поступления в высшее учебное заведение.

Учащиеся с образованием 10 классов обучаются в училище один год, им выплачивается стипендия в размере 70 рублей.

Всем желающим создаются необходимые условия для заочного обучения в техникумах и институтах легкой промышленности. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. За учащимися сохраняется выплата стипендий, пособий.

Поступающие в училище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением: документа об образовании, свидетельства о рождении (паспорт), справки с места жительства, медицинской справки со сведениями о прививках, трех фотокарточек 3Х4 сантиметра, характеристики из школы.

Прием заявлений с 1 июня по 25 августа 1979 года.

Обращаться: г. Шахты, пр. Победа Революции, 111 «А», СМТУ-52.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ

требуются на постоянную работу:

операторы — оклад 90 рублей, составители поездов — 190—200 рублей, помощники составителей — 150—170 рублей, тормозильщики вагонов — 100—120 рублей, секретарь — 85 рублей, уборщики помещений — 80—92 рубля, электрокарщики — 85 рублей, водитель мотороллера — 85 рублей, водитель автомашин — 100—130 рублей, плотник — 100—115 рублей, станционные рабочие — 85—95 рублей, дежурные по 103 км. — 105 рублей. Одинокие мужчины обеспечиваются общежитием. Обращаться в начальнику станции или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «НАВЭЛЕКТРОМОНТАЖ»

требуются на постоянную работу:

электросварщики черных и цветных металлов, электромонтажники 2, 3, 4, 5, 6 разрядов, грузчики на складскую базу (мужчины), — оплата труда сдельно-премиальная и повремен-но-премиальная;

заместитель главного бухгалтера, оклад согласно штатному расписанию.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди. Жилья. Выплачивается монтажная надбавка, а также Управление ведет строительство собственного квартирного.

Обращаться: к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2 или в отдел кадров КЭМ (проезд автобусом № 3 и 6).

СМУ-5 ДСК-7

на постоянную работу

срочно требуются

прорабы (оклад 180 рублей), мастера (оклад 150 рублей), плиточники-облицовщики 3—4 разряда, плотники 3—4 разряда со сдельной оплатой труда.

Одиноким предоставляется общежитие, квартиры — в порядке очереди.

Обращаться: ул. Маяковского, 2, СМУ-5 или ул. Пионерская, 141, отдел кадров ДСК-7.

Производится

НАБОР ВОДИТЕЛЕЙ 3 КЛАССА (категории «В» и «С») на переподготовку на категорию «Д» для работы на автобусах всех марок.

Воины, уволенные в запас, принимаются в первую очередь. Продолжительность обучения один месяц по 174-часовой программе. Стипендия 82 руб. 50 коп.

За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского пассажирского автопредприятия и в Волгодонскую автошколу.

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ ЦИМЛЯНСКОГО РСУ ТРЕСТА «РОСТОБЛРЕМСТРОИБЫТ»

требуются на постоянную работу:

каменщики, штукатуры-маляры, жестянщик, столяры.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 1, ремонтно-строительный участок «Ростоблремстройбыт».

ЦИМЛЯНСКАЯ «РАЙСЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

приглашает на постоянную работу:

зам. управляющего по экономике — оклад 215 рублей.

главного бухгалтера — оклад 180 рублей.

ст. инженера-технолога — оклад 140 рублей;

инженера-технолога — оклад 120 рублей,

ст. инженера по организации и внедрению новой техники — оклад 130 рублей,

инженера-механика по погрузочно-разгрузочным механизмам — оклад 120 рублей,

экономиста — оклад 130 рублей,

старшего инженера-контролера — оклад 145 рублей,

ст. инженера по труду — оклад 150 рублей.

НА СТРОЯЩУЮСЯ МАСТЕРСКУЮ:

заведующего ремонтной мастерской — оклад 150 рублей.

инженера-технолога — оклад 120 рублей.

НА ТОРГОВУЮ БАЗУ:

рабочих по складу, грузчиков, слесарей по сборке сельхозмашин, трактористов, водителей автопогрузчика, автокрановщиков, учеников механика, инженера по гарантийному снабжению, техничку, водителей, мастеров-наладчиков по обслуживанию К-700 и Т-150, слесарей по ремонту, токарей-сварщиков.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79, отдел кадров или г. Волгодонск, база снабжения «Райсельхозтехники» (остановка автобуса «Автопарк»).

Уважаемые волгодонцы!

НА ТЕРРИТОРИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЫНКА РАБОТАЕТ КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН.

В продаже в большом ассортименте швейные, трикотажные изделия, обувь, культтовары, посуда, мебель и галантерейные товары.

От населения на комиссионных началах принимаются эти же виды товаров преимущественно сезонного назначения.

Магазин работает с 8.00 до 18.00, перерыв с 13 до 14, выходной — понедельник.

Приглашаем посетить комиссионный магазин.

Горторг.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВПКТИ «АТОМКОТЛОМАШ»

на постоянную работу

требуются:

инженеры - конструкторы,

инженеры - технологи по холодной обработке металлов, сварочному производству, неразрушающим методам контроля,

инженер по снабжению, рабочие строительных специальностей,

слесари, электр. слесари, сантехники.

Обращаться: в отдел кадров филиала, ул. Степная, 14 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ЗАВОДУ КПД-35 ДСК-7

на постоянную работу

срочно требуются:

формовщики, газосварщики, операторы.

Жилье предоставляется в порядке очереди. Общежитиями обеспечиваются.

Обращаться: в отдел кадров завода КПД-35, проезд автобусом № 3 до остановки столовая «Юность», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 2

требуются:

мушкетеры, техники, плотники.

Обращаться: Волгодонская, 2, школа-интернат.

Утерянный диплом № 12186, выданный Ростовским строительным техникумом в июне 1976 г. на имя Горелова Анатолия Семеновича, считать недействительным.

Продаются дача и дом, отопление от ТЭЦ, вода горячая и холодная, имеется во дворе гараж, кухня, сад. Обращаться: г. Волгодонск, Спортивный, 17, к Поляковой.

Меняю двухкомнатную кооперативную квартиру, 33 кв. м., 2-й этаж (взнос внесен полностью) в г. Астрахань на 2—3-комнатную в Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 13, кв. 109, или г. Астрахань, ул. Бертульская, корпус 6, кв. 45, Ермолиным.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (31 кв. м.) в г. Павлодаре на равноценную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Козлова, 58.

Меняю двухкомнатную квартиру (30 кв. м.) в г. Балаково, Саратовской обл., на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 13, кв. 109.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 9-29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 26-31; отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич